

Váš dopis značky/ze dne:

Číslo jednací: KUJI 2658/2011

Vyřizuje/telefon: OŠMS

V Jihlavě dne: 11.1.2011

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

celá naše společnost je na určitém rozcestí. Dopady celosvětové krize, stále více se projevující změny demografického vývoje, signály o klesající úrovni našeho školství v celosvětovém kontextu – tyto všechny a další dílčí souvislosti nás nutí reagovat zásadními kroky směrem ke konkrétním změnám v organizaci řízení školských zařízení také v našem kraji. Bohužel je v lidské přirozenosti, že vše, co narušuje zaběhané stereotypy v zavedené praxi, je přijímáno s obavami, nedůvěrou, ba někdy i s docela pochopitelnou nechutí.

Byla bych ráda, kdybyste právě Vy kantoři nově připravované změny nevnímali jako jednoduchý pokus o úspory na Váš úkor. Opravdu nejde o samoučelná opatření, ale o poctivou snahu o zlepšení úrovně našeho školství včetně funkčního využití všech zdrojů a prostředků. V určitém meziobdobí budou zřejmě zaváděná nepopulární opatření pro mnohé bolestná – hlavně nutností přizpůsobit se nové situaci. Ale jsem přesvědčena, že nakonec budou přínosem pro vlastní práci i pro pracovní podmínky učitelů na všech úrovních. Hledejme a nalézejme v nadcházejících nevyhnutelných opatřeních to pozitivní místo kličkování a marných pokusů vyhýbat se nutným změnám s preferováním osobních zájmů. Jednoduše řečeno – od loňského roku nám v kraji na středních školách ubylo množství žáků, kteří by naplnili přibližně 40 tříd. Můžeme strkat hlavu do písku a čekat, až začnou v důsledku nedostatku žáků „padat“ některé školy – a s nimi jejich učitelé. Nebo můžeme racionalizací organizace škol systematictěji čelit tomuto ohrožení. Ve větších celcích lze vždy lépe a bezbolestněji reagovat na existující úbytek žáků a následně i učitelských míst (např. využitím přirozené fluktuace pracovníků nebo odchodů do důchodu).

Velmi mi záleží na tom, abyste se vcítili do této situace a pochopili potřebu a možnosti, které tato opatření skýtají včetně lepšího vybavení větších škol a možností pro Vaše uplatnění.

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

demografický vývoj posledních let je skutečností, nad níž nemá smysl z různých pohledů medítovat. Berme ho jako realitu a reagujme kroky, které povedou k úsporám. Prostředky je možné zpětně využít a soustředit ke zkvalitnění podmínek vzdělávání, a to jak materiálních, tak mzdových. Jak jste byli už dříve informováni, na podzim roku 2010 připravil OŠMS kraje Vysočina studii dopadů demografického vývoje do středních škol zřizovaných krajem. Podle mého názoru jde o velmi precizně zpracovaný materiál, který je dobrým východiskem pro další konkrétní opatření.

Prosím, přistupte k prostudování tohoto materiálu ne s hledáním „překážek“ pro své osobní dočasné zájmy, ale jako k oné možnosti, jak přinejmenším výhledově zlepšit podmínky pro práci. Krátkozrakost s pohledem jen na „přežití“ zítřejšího dne by v konečném důsledku poškodila všechny školy a všechny učitele.

Rádi přivítáme náměty ke kreativnímu doplnění materiálu předloženého k diskusi.

S pozdravem

